
ATA DA 058ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE JUNHO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - Dalmo 

Claro – Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - 

Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – Gelson Merisio - 

Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - Kennedy Nunes 

- Luciane Carminatti – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Padre Pedro 

Baldissera – Romildo Titon - Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Mário Marcondes 

Ana Paula Lima 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Anuncia a 

retomada, a reorganização do Conseg Leste, no 

município de Chapecó, ressaltando a importância 

dos Conselhos Comunitários de Segurança como 

ferramenta que contribui com a segurança pública 

das regiões do estado, trabalhando nos espaços da 

comunidade, com crianças e adolescentes na 

prevenção ao uso de drogas e à criminalidade, em 

conjunto com as Polícias. Parabeniza a secretaria 

estadual da Segurança por tal iniciativa e reforça 

a necessidade do envolvimento, da parceria da 

comunidade com as forças policiais para a 

construção de um estado de segurança pública. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 



DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Comenta tema 

do Seminário de Eletrificação Rural, que ocorre na 

presente data, no Plenarinho da Casa, considerando 

muito importante para o agronegócio das regiões do 

interior do estado, que ainda possuem energia 

bifásica, que foi implantada há 30 anos. Ressalta 

a importância do assunto, já que Santa Catarina 

precisa investir em energia trifásica, com 

transformadores mais potentes, para continuar 

crescendo o desenvolvimento das cidades que mais 

produzem na área de suínos, aves e leite, 

informando que o seminário foi promovido em 

parceria com a Assembleia Legislativa do Rio 

Grande do Sul, esperando um trabalho em conjunto, 

reconhecendo que precisa haver viabilização de 

recursos à Celesc para ampliar este programa de 

energia rural no estado, solicitando o apoio de 

todos os parlamentares. 

 Finaliza defendendo abertamente a extinção das 

Agências de Desenvolvimento Regionais, ADRs, 

afirmando que Santa Catarina precisa de 

modernização e enxugar as despesas por questão de 

sobrevivência, reiterando ser necessário 

economizar recursos para investir em saúde, 

educação, melhorias nas rodovias e em segurança 

pública. Afirma que as agências não estão 

atendendo os anseios da comunidade. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Discorre 

sobre a questão da energia elétrica em Santa 

Catarina, enfatizando os projetos de energia 

renovável, e afirma que o estado tem potencial 

para investir na área. Ressalta a importância de 

investimentos por parte do governo na energia 

rural para que esteja adequada à nova realidade da 

demanda dos agronegócios. Anuncia também a 

realização de um seminário sobre o tema na 

presente data no Plenarinho da Casa.  

 Repudia as reformas que o governo federal 

pretende fazer: a trabalhista e a previdenciária, 

que afetarão o trabalhador assalariado, lembrando 

que eles obtiveram grandes avanços na Legislação 

no que se refere aos direitos trabalhistas, 



durante os governos de Lula e Dilma Rousseff. Por 

fim, faz o registro da greve geral que ocorrerá no 

dia 30 do mês corrente em protesto ao governo 

federal. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Anuncia 

os recursos recebidos do ministério dos 

Transportes para o Porto de Itajaí, destacando o 

valor de R$ 39 milhões, destinados à dragagem e 

mais R$ 18 milhões para a conclusão dos berços de 

atracação. Informa ainda que, no próximo dia 11 de 

julho, será dada a ordem de serviço para início da 

obra, salientando ser de suma importância a 

atuação do referido porto e do Portonave, de 

Navegantes, como fontes de riqueza para o estado 

de Santa Catarina. 

Divulga a visita do ministro dos Transportes, 

Maurício Quintella Lessa, a Chapecó e a São Miguel 

do Oeste, dia 3 de julho, quando será apresentado 

um projeto reivindicando a necessidade de ligação, 

seja através de um túnel ou ponte, entre os 

municípios de Itajaí e Navegantes, obra que 

favorecerá agilidade no intercâmbio de produtos e 

desenvolvimento do estado.  

Parabeniza o prefeito Volnei Morastoni pela 

excelente atuação na conquista de tais 

investimentos. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Aborda tema 

relacionado à Saúde no estado, que encontra-se num 

momento extremamente preocupante. Salienta que a 

situação apresenta dois aspectos: as dívidas e os 

débitos da Secretaria da Saúde, e os pacientes que 

aguardam atendimento e medicamentos.  

 Fala especialmente dos ostomizados, que 

precisam das bolsas e necessitam de reposição, mas 

nem todos estão recebendo, e alguns não recebem em 

dia, o que pode agravar o quadro de saúde. 

Comenta, também, que alguns desses pacientes 

precisam de cirurgia de reversão, e 



aproximadamente mil pessoas estão aguardando 

atendimento.  

 Ressalta que tem feito diversas manifestações 

sobre o assunto, e também solicitação ao governo 

do estado para que seja regularizado, em caráter 

de urgência, o fornecimento de bolsas de 

colostomia. Informa também que será realizada 

audiência pública para debater e encontrar 

soluções para tal situação.  Sugere, ainda, que 

parte da verba do Fundam seja investida na Saúde, 

o que seria muito produtivo para a população dos 

municípios. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Parabeniza 

a administração e o corpo clínico do Hospital 

Azambuja de Brusque pela qualidade do atendimento 

oferecido nos 115 anos que vem prestando de 

serviços à comunidade. Reconhece o esforço que 

fazem para acompanhar a evolução tanto na 

aquisição dos equipamentos médicos, como na 

capacitação dos médicos, enfermeiros. Enaltece a 

importância da contribuição dos empresários e da 

comunidade de Brusque com recursos, ajudando o 

hospital a se manter uma referência no estado. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MARIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica, que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0238/2015, 

0300/2014, 0350/2015. 

Comunica, outrossim, que a comissão de Defesa 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência apresentou 

parecer favorável aos Ofícios n.s: 0484/2016, 

0586/2016, 0590/2016, 0613/2016 e 0661/2016. 

Também, comunica, que a comissão de Educação, 

Cultura e Desporto apresentou parecer favorável 

aos Ofícios n.s: 0554/2016 e 0725/2016, todos de 

entidade social. 



 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0199/2017. 

 Não há emendas à redação final.  

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0209/2017.  

Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

Moção n. 0103/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao soldado Jó 

Eliton Gaspar, integrante da Polícia Militar, 

manifestando aplauso pelo ato de bravura praticado 

na cidade Imbuia.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0104/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada a soldado Estela 

Eleotério Linhares, integrante da Polícia Militar, 

manifestando aplauso por ato de bravura praticado 

na cidade de Imbuia.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0105/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao Tenente – 

coronel Renato Abreu, comandante do 13º Batalhão 

da Polícia Militar no Alto Vale do Itajaí, 

manifestando aplauso pelos serviços prestados à 

frente do comando. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0106/2017, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, a ser enviada ao superintendente 

do DNIT, apelando para a revitalização das 

rodovias federais BR-163 e BR-282.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0655/2017, 0656/2017 e 

0657/2017, de autoria do deputado Mário Marcondes; 

0658/2017, de autoria do deputado Marcos Vieira; 

0659/2017, de autoria do deputado Milton Hobus; 

0660/2017, de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera; e, 0661/2017, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch.  

Igualmente, comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0467/2017, 

0468/2017 e 0469/2017 de autoria do deputado Mário 

Marcondes; e, 0470/2017, de autoria do deputado 

César Valduga.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

   

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Reporta-se 

ao golpe sofrido pelas pessoas, vestidas de verde 

e amarelo, ao defender o impeachment da ex-

presidente Dilma Rousseff, devido às pedaladas 

fiscais e, agora, presenciam atos piores do atual 

governo. Questiona o paradeiro do “pato amarelo” 

usado nas manifestações, afirmando que quem está 

pagando o pato é o povo trabalhador, 

exemplificando a tentativa de fazer reformas nas 

áreas trabalhista e previdenciária. Tece 



comentários a respeito das gafes cometidas em 

viagem ao exterior pelo presidente Temer, além de 

não participar da reunião do G20, na Alemanha, por 

preconizar sua blindagem e a de seus aliados 

frente ao processo de denúncia que sofre. 

 Menciona projeto de sua autoria, solicitando a 

extinção da ADRs, uma vez que as agências não 

cumprem com o seu papel, que é atender às demandas 

da população catarinense.  

 

 Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – 

Corrobora com o tema abordado pela deputada. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Ratifica 

que a atual e grave situação política, social, 

financeira e econômica do Brasil originou-se a 

partir dos longos anos de atuação do governo 

petista, admitindo necessidade urgente de se fazer 

uma ampla reforma no país para a retomada do 

trabalho, da saúde e da educação à sociedade 

brasileira. 

Por outro lado, posiciona-se radicalmente 

contrário à permanência das Secretarias Regionais, 

que trazem enormes despesas ao erário público, 

considerando-as sem utilidade ao povo catarinense, 

além de cabo eleitoral nas bases.  

Registra, com muito pesar, os falecimentos de 

Mário César Campos, ex-presidente do Avaí Futebol 

Clube, e do bispo emérito de Lages, Dom Oneres 

Marchiori, apresentando suas condolências. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para o dia 03 de julho, segunda-feira, 

às 19h, em homenagem aos 10 anos do Certificado 

Santa Catarina Livre da Febre Aftosa Sem 

Vacinação.  


